



2024丽泽法务论坛在丰台举办

共建法治协同格局 共促法商融合发展

本报讯(通讯员 裴莹莹 魏惠德 记者 原梓峰 郭晓妍 姜灝)《北京市丰台区人民法院、天津市滨海新区人民法院执行工作协作与友好交流备忘录》对外发布、《丰台区营造高质量涉外法治营商环境的建议清单》正式公布、京津冀三地专家学者汇聚一堂共商司法协作……11月16日,2024丽泽法务论坛在丰台举办。

据了解,此次论坛以“共建法治协同格局 共促法商融合发展”为主题,由北京市法学会、丰台区委区政府、法制日报社、法律出版社主办,中国政法大学国际法学院、中央民族大学法学院、首都经济贸易大学法学院协办,丰台区法学会、丰台区司法局、阿联酋文森律师事务所、北京法安网络文化传媒有限公司承办。

与会嘉宾围绕公共法律服务助力京津冀协同发展、涉外法治、数字化时代视角下知识产权保护等话题,为丰台建设法治强区贡献智慧和力量。

- 截止到2024年10月,丰台区注册企业经营范围涉及法务、泛法务类企业达405家,其中注册资本500万元(含)以上的企业209家
- “法治副村长”由辖区内政法单位、高等院校、优质律所的法律人才担任,按照“一村一人”原则覆盖全区56个行政村



丰台法务区正式揭牌,全力打造高能级的法律服务产业群,以高水平法治建设赋能区域高质量发展。

京津冀法律服务协同发展中心、京津冀律师驿站等法律服务平台落地;北京国际商事法庭法官工作站和丰台法务区检察工作站正式入驻;建立服务涉外企业和外资企业的商事法律服务长效机制;发布“法治电子地图”和“护企助企安企”系列措施清单……一项项建设成果不断激发出法务与商务多元共存、深度融合、共同发展

的聚变效应,展现着丰台法务区的勃勃生机。

京津冀三地专家学者共话司法协作

- 构建京津冀协同“法治生态圈”

今年是京津冀协同发展战略实施十周年,现如今,三地经济总量已突破10万亿元,谱写出功能互补、错位发展、相辅相成的协同发展壮美华章。作为京津冀世界级城市群的重要节点地区,丰台法务区建设在此次丽泽法务论坛上备受关注。

据了解,在今年8月丰台法务区成立的揭牌仪式上,丰台区司法局、天津市和平区司法局、河北省廊坊市司法局等8家单位共同发起设立京津冀法律服务协同发展中心。在此次论坛上,《北京市丰台区人民法院、天津市滨海新区人民法院执行工作协作与友好交流备忘录》对外发布,双方将积极探索建立异地执行协同、执行联动机制,以实际行动不断提升京津冀协同发展动能。

(下转05版)



本报讯(记者 林瑶 实习记者 袁阳)“来一斤酱牛肉、半斤酱羊肉,再来两盒鲜切的脆骨羊肉片!”在位于丰台区的月盛斋工厂旗舰店内,王兴禹大爷熟门熟路地挑选着酱肉,“从我家老爷子那辈儿,吃牛羊肉就只认月盛斋,每周都会来采购。”

月盛斋这个传承了两个半世纪的中华老字号,从昔日的游商小贩到如今的集养殖、屠宰、加工于一体的大型现代化实体企业,以其“两烧两煮”始终如一的老味道,成为京城美食文化的一张“金名片”。

月盛斋老汤有“秘方” 酱肉有“技巧”

清晨,记者来到月盛斋工厂旗舰店,还没进门就能看见店内攒动的人影、闻见独属于酱肉的扑鼻香味儿,听见热闹的吆喝叫卖……每天,从养殖基地精选的牛羊经过屠宰、排酸等流程,被送往加工基地精心加工成各种生鲜、熟食,在凌晨四点准时供应到各个门店。月盛斋日均可销售各类熟食千余斤,日销售额达10万余元,其中酱牛肉一项目均销售量就可达上百斤,深受消费者喜爱。

(下转07版)

速读

首届社保文化节启动

11月15日,以“政策面对面,服务零距离”为主题的北京市2024年“社保服务进万家”活动暨丰台区首届社保文化节在区政务服务大厅广场举办。(详见03版)

丰台多措并举 推动科学教育发展

近日,2024年科学教育研究基地建设项目北京市中小学科学教育专题系列培训启动仪式在北京教育学院丰台分院举行。(详见04版)

“蛋雕达人” 将北京丰台站搬上蛋壳

东铁匠营街道刘家窑第一社区的居民聂全民,在仅0.2毫米厚的蛋壳上雕刻绘画,形成了自己独特的蛋壳雕刻风格。(详见04版)



初冬时节,伴随着北京一波冷空气与降雨,夜间温度已低至0℃。丰台区天元公园内,黄叶如一条金色的缎带铺满地面,游客穿梭在密林中,感受初冬暖阳。姜灝 摄



丰台区召开南中轴(南森)规划建设研讨会 专家共话南中轴 南森探索打造无界自然公园

本报讯(通讯员 沈桂红 实习记者 姜欢)11月14日,关于南中轴地区规划建设与南苑森林湿地公园未来发展的研讨会在南苑森林湿地公园燕景台上召开。此次研讨会以“论道南中轴·共谋南森发展”为主题,旨在探讨南中轴地区的规划定位与南森公园的建设成就,共谋未来发展新路径,为北京城市的绿色发展贡献力量。

600多万平方米森林湿地 打造首都南部“生态绿肺”

会议前,记者跟随与会嘉宾乘电瓶车穿梭于公园之中,雨后的空气格外清新,飘零的落叶“沙沙”作响,成群的游客漫步其间享受着“天然氧吧”。站在南苑森林湿地公园燕景台上俯瞰,南中轴的壮丽景色与南森的广阔秋意交相辉映,600多万平方米森林湿地蔚为壮观。一杯香浓的咖

啡,一本有趣的书,一抹耀眼的夕阳……仿佛置身午后自然的天堂。

随后,南苑森林湿地公园的规划设计负责人韩炳越为游览嘉宾介绍了公园的基本情况与建设目标。如今公园建设已初见成效,成为北京南城居民休闲活动的重要场所,也是南城观赏北京城市天际线的最佳景点,成为游客的网红打卡地。

专家学者献计献策 助力南森规划、设计和运营

视线拉长,从一地观一域。北京打造全域旅游城市和花园城市,为世界特大都市建设“人、城、产、绿、文”和谐融合的城市提供了“北京样板”。

作为全国首个超大城市中心城区“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号获得者,丰

台区提出“绿城九法”生态环境建设策略,通过森林绕城、绿道连城、碧水穿城、湿地润城、公园遍城、农田留城、花果香城、生物汇城、景观靓城等一系列具体的措施,改善和提升区域生态环境质量,全面绘制“中轴永定承古韵,蓝脉绿廊绕今城”的美丽丰台新画卷。

南苑森林湿地公园燕景台的开放,不仅为市民登高眺望京城增添了一处新地标,更是对南中轴“生态、文化、发展”三大轴线理念的生动实践与拓展,使其从规划图纸逐步变为现实,引领深入思考和讨论南中轴地区的未来发展方向。在交流讨论环节,中国城市规划设计研究院副总规划师、北京公司总经理刘继华教授详细介绍了南中轴地区的规划情况。规划以“生态轴、文化轴、发展轴”为定位,旨在延续中轴线的辉煌文化成就,进一步助力大国首都功能跃升,引领南城地区发展与复兴。

(下转04版)